

## 复工复产有序有力

共同战疫 坚决打赢疫情防控的人民战争总动员阻击战

## 云南各地积极组织企业复工复产

连日来，云南省各地在确保疫情防控措施到位的基础上，积极组织当地企业复工复产，努力实现一季度开好局、起好步，确保完成全年目标任务。

大理州  
重点物资生产企业基本复工

“目前全州重点物资生产企业基本都已复工复产，重点企业复工复产情况良好，工作正有序推进。”2月15日，大理白族自治州工信局负责人介绍，全州131户规模以上工业企业复工复产，占规模以上工业企业的50.97%，预计本月底内恢复生产的规模工业企业达222户，占全部规模以上工业企业的86.4%。

大理州全力以赴组织企业复工复产，组建成立了企业复工复产工作专班，统筹抓好全州企业复工复产和疫情防控工作。同时，突出重点，有序推进。州工信局帮助企业及时了解掌握相关工作要求和流程，杜绝疫情发生；分类指导企业复工复产，重点支持消杀用品、药品、生产生活必需品供应企业尽快恢复正常生产。

楚雄州  
稳妥有序推进企业复产

连日来，龙蟒佰利联集团新立钛业武定有限公司生产园区内一片繁忙景象。作为楚雄彝族自治州重点招商引资企业，龙蟒佰利联集团去年5月与州政府签署加快楚雄钛产业发展

合作协议。州、县服务专班积极服务，仅用两个多月的时间就完成检修技改转入生产阶段，年产8万吨高钛渣生产线如期启炉复产。面对疫情，公司制定了“联防联控方案”，对正常上班员工“三班倒”轮班，严格落实好安全生产要求。

武定县按照“一企一策”要求，全力做好协调保障工作，与相关企业一道制定复产方案，加快组织复产，对受疫情影响大的各类企业采取特殊支持政策帮助渡过难关，组织劳动力返岗。

元谋县结合实际，采取“一企一策、一厂一策”积极稳妥推进复工复产。将企业进行科学分类，分为优先保障企业、提前开工企业和稳步推进企业和控制复工企业4种类型。截至目前，全县已有59家企业复工复产。

通海县  
102户工业企业复工复产

通海县在抓好疫情防控工作的同时，有序推进企业复工复产。截至2月12日，全县102户工业企业已复工复产，其中，规模以上工业企业32户，规模以上工业企业开工率接近半数。

为全力支持企业复工复产，通海县提早谋划，制定实施方案，为复工复产做好充足准备。县工信局对复工复产的企业进行抗疫和生产指导，随时进行跟踪督查。同时，还协调部分口罩、消毒液等防护物资提供给企

业，保障企业有序复工复产。下一步，通海县将积极贯彻落实上级关于企业复工复产的扶持政策和措施，加强复工复产企业的检查和监管，督促企业严格落实防疫措施，合理调配员工组成，加强复工复产要素保障，提高开工率，增加达产率。

陆良县  
开工4个重点项目

2月15日，在陆良县2020年2月重点项目集中开工仪式现场，启动建设神农集团年产能50万吨饲料加工、第一污水处理厂提标改造、中兴北路北延线、石槽河煤矿二期剥离工程等4个重点项目，总投资达9.8亿元，涉及工业、环保、交通等行业领域。截至目前，陆良全县在建项目35个，总投资78亿元，已复工16个，其余项目2月底前可全面复工。

为有效抓好企业复工复产，陆良县及时成立企业复工复产领导小组，制定复工复产工作方案和疫情防控处置应急预案，坚持重点企业县级领导“一对一”帮扶服务，全力帮助企业协调解决“劳务用工、原料供应、物流运输”等问题，确保企业在疫情防控达标的前提下有序复工复产。目前，陆良全县65户规模以上工业企业已复工复产40户，48户限额以上商贸企业已复工复产28户。力争2月底前，全县规模以上工业企业、限额以上商贸企业全部复工复产。

据云南日报

## 坚守一线 重庆巫山志愿者积极参与疫情防控

□唐探峰 本报记者 汪美山 文/图



青年志愿者走街串巷宣传科学防控疫情知识

抗击新冠肺炎以来，重庆市巫山县城乡活跃着2000名志愿者和义务服务人员。他们中有的积极宣传疫情防控知识；有的坚守在各个防控关口；有的为一线防控服务；有的牵线搭桥组织协调捐赠果蔬送往湖北等地疫情防控一线，受到了大家的称赞。

这些志愿者，有大学生、团员、企事业单位职工、社会爱心人士等。他们日夜坚守一线严防死守，深入一线宣传疫情防控法律法规，宣传科学防控疫情知识，发放防控疫情等相关文件和通知，他们坚守在渝东门户的各个路口严格防控；他们坚守在楼层卡口，为过往行人检测体温，堵住疫情扩散。

巫山县委副书记张永浩介绍，巫山青年志愿者协会、巫山红叶志愿者都系各大学学生，他们组成

近200人的疫情防控队伍，积极为城市街道各社区和乡镇各村社防控服务。志愿者积极牵头搭桥，协调曲尺乡、巫峡镇、建平乡等农民向重点疫区湖北捐赠70吨“巫山恋橙”优质纽荷尔甜桔和蔬菜；组织义务车辆从各乡镇农家庭户运到亿丰商贸城，再统一由义务大货车运送到湖北武汉、宜昌、孝感等地，向防治疫情的“白衣天使”奉献巫山人民的一片爱心。还有爱心人士李钢、李声万、刘书喜、陈仁明积极联系组织曲尺乡发村1社19家爱心家庭向人民医院、县中医院、同济医院、安康医院抗击疫情的一线医务人员和青年志愿者捐赠522件纽荷尔柑子。

据悉，全县24个乡镇300多个行政村和居委会都组织了疫情防控宣传组，为广大农村防控疫情做出积极贡献。

## 坚守“阵地”战“疫”攻坚

——成都市新都区综合行政执法局全面打响疫情防控阻击战

连日来，新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控形势严峻，成都市新都区综合行政执法局严格按照中央、省、市、区关于疫情防控工作部署要求，第一时间迅速响应，党员干部吹响防疫“集结号”，执法队伍勇当疫情“急先锋”，引领全局干部职工抓好环境卫生管理、市容秩序整治等疫情防控行动落实，以四项举措打响疫情防控阻击战。

组建党员“突击队”  
奏响疫情“集结号”

该局成立新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组，下设综合协调、监督检查等5个工作组，由13名党员干部牵头，明确职责分工，督促镇（街道）和园区负责抓好辖区垃圾收运、废弃口罩收集处置、宰杀活禽规范管理等工作落实。

在宣传方面，该局坚持宣传在先、教育在先、劝导在先的原则，党员干部深入防控一线进行宣传引导，及时回应社会关切。截至目前，利用中国移动发送废弃口罩温馨提示信息，覆盖人数达90万人；在公园、广场等公共区域设置疫情防控宣传牌22个，张贴海报、悬挂横幅38处，在城区LED屏幕滚动播出疫情防控知识，达1500次每日；专题制作《新妹打街》6期，通过合作媒体和官方微博、微信推广新媒体产品“新妹带您学如何规范投放废弃口罩”“新妹带您看废弃口罩的今天和明天”，阅读量超7000次。

敢于执法“守护人”  
勇当疫情“急先锋”

该局采取“以柔克柔、以刚治刚”战法，坚持“疏堵结合、分类而治”原则，组建专门执法队伍，重点查处占道摆卖、发易发区巡查执法，禁止露天摊位设点，减少人员聚集，并安排专人加强执勤值守，强化安全风险管控。截至目前，共疏堵占道经营2088起，流动摊贩1905起，劝离占道活禽宰杀售卖违法行为142起，取缔占道宰杀售卖活禽点位90起。

在市容秩序管控方面，该局重点加强农贸市场周边、居民小区外围等占道摆卖发易发区巡查执法，禁止露天摊位设点，减少人员聚集，并安排专人加强执勤值守，强化安全风险管控。截至目前，共疏堵占道经营2088起，流动摊贩1905起，劝离占道活禽宰杀售卖活禽点位90起。

该局重点围绕疫情防控是否设置废弃口罩回收容器、废弃口罩回收容器是否设置规范、属地是否健全消杀清运台账等“十个是否”开展问题排查，明确工作标准。截至目前，发现问题579个，向20余家物业公司、环卫公司现场传达废弃口罩、居家观察人员的生活垃圾收运处置相关工作要求，指导23家企业整改消杀清运台账及完善配套桶点。

在问题整改方面，该局坚持严要求、快处理，原则上动态管理类必须立即整改，硬件设施类必须优化管控；每日排查情况一方面由排查组现场交办，另一方面实行“一地一档”高位交办，由各组带队领导反馈至属地政府落实高位督办，整改后由各镇（街道）、园区将排查结果形成总体报告。截至目前，共整理排查工作情况报告19份，各排查组累计向属地政府、村（社区）现场交办问题228次，整改率达98%。

周利梅



## 四川华蓥严格防疫 安全复工

近日，四川省华蓥市华蓥山经济开发区电子产业园怡田电子公司的员工，在安全卫生的环境中工作。从2月11日开始，四川省三大电子城之一的华蓥市，一些经严格审查具备条件的企业，其员工陆续错峰返岗复工。同时，复工企业积极搞好防疫措施，早中晚给车间和生活区喷洒消毒液，给员工配发安全卫生口罩，并在进入车间前逐一测量体温、洗手消毒，防范于未然。

杜洋 特约记者 邱海鹰 摄

贵州岑巩严抓疫情防控  
有序复工复产

“公司生产与平常一样，每天生产成品量120吨，每天产值55万元。一线生产人员全部到齐了，有些后勤服务人员未到。”贵州兴隆碳素有限责任公司总经理邹华生介绍，不是员工没有到，特殊时期，为了保证公司员工的身体健康和生

命安全，来自湖南、河南等省份的15个员工还处在隔离期间，目前也没有发现被感染的情况，再过10天就上岗了。

在春节期间复工复产的生产企业，岑巩经济开发区还有贵州茂鑫水泥有限公司、岑巩县华泉铁合金厂、贵州成

通讯员 杨元彬 文/图

近日，笔者走进贵州岑巩经济开发区贵州兴隆碳素有限责任公司，各车间繁忙而有序，有的工人在机器前配送原材料，有的工人在做产品合格检验，有的工人在做产品打包……

“现在是疫情严重时期，我们员工必须戴口罩，每天上下班都要进行体温检测。”来自岑巩县大有镇白岩山大坡组的工人邹晴说，“我们员工吃住都在公司，吃饭要分开单独吃，宿舍有专人消毒，每天有一个健康台账，我们工作起来很放心。”

“公司2月10日复工，目前在公司上班的有14人，主要来自大有、思旸两镇，全是本县人。”邹晴每月工资最低在7000元以上，最高达到了9500余元。他告诉记者，“我们公司从来没有断过货，员工是计件工资。我在公司上班4年，家里4个人，老婆专心带孩子。”

“我们员工月工资平均6000元以上，最高工资10000余元，新员工也有保底工资4000元以上。”对于公司员工工资待遇，邹晴如是说。

严把环卫标准关  
织密疫情“防控网”

强化废弃口罩收集处置工作“五必须”。即：为防止废弃口罩二次污